BAŞVURU EVRAKLARI – ÖRNEKLER

Başvurularda sizden istenen bilgi ve evrakları doğru ve dikkatli bir şekilde hazırlamanız, başvurduğunuz kuruma kabul edilme olasılığınızı artıracaktır. Ayrıca başvurunuz için hazırladığınız evraklardan birer  örneğini de kendi dosyanızda saklayın. Bu süreçte dikkat etmeniz gereken noktalar aşağıda sunulmuştur.

1. Başvuru formları:
· Hatasız ve dikkatli bir şekilde doldurulması gerekir.  Bu nedenle fotokopisi üzerinde bir taslak oluşturduktan sonra aslını doldurmanız önerilir.

· Yazışmalarda her zaman aynı isim, soyad ve adresi kullanmaya dikkat edin.

· Bu formlar için 30 – 70 euro veya dolar arasında değişen ücretler alınır ve başvurunuzun kabul edilmemesi durumunda iade edilmez.

2.  Transkript:
· Sizden akademik başarılarınızı Öğrenci  İşleri’nden alacağınız transkriptle belgelendirmeniz istenir. Bu bilgiler resmi belge niteliği taşır ve okulumuz antetli kağıtlarında ve zarfında kapalı olarak gönderilmesi gerekir.

3. Referans mektupları: (Letters of Recommendation)

· Sizi iyi tanıyan öğretmenler veya danışmanlar tarafından doldurulması gerekir.  Başvuracağınız bölümle ilgili olabilecek derslere (mühendislik bölümlerine başvuracaksanız, matemetik, fizik, kimya dersleri, sosyal alanlarda bir bölüm için ise tarih, edebiyat veya yabancı dil gibi) girmiş bir öğretmeniniz tarafından doldurulması tercih edilmelidir.

· 2 veya 3 referans mektubu istendiği için,  göz önünde bulundurmanız gereken bir diğer önemli konu ise sadece başvuracağınız alanlarda başarılı olmanızın yeterli olmadığıdır. Seçtiğiniz alanla ilgili olmasa bile, sizi iyi yansıtacağına inandığınız bir ders öğretmeninizin de yazabileceği bir referans mektubu olabilir. Matematik ile ilgili bir alanda öğrenim görecek bir öğrencinin, müzik, resim veya beden eğitimi öğretmeninden alacağı iyi bir referans mektubu dikkat çekici olacaktır. 
· Öğretmenlerinizin ve danışmanlarınızın çalışma temposunu da göz önüne alarak,  bu işlemlere yeterli süre tanımalı, gerekirse yazılan referans mektuplarını temize çekerek, öğretmeninize tekrar gösterip imzalatmalısınz. 

· Genellikle size gönderilen başvuru formlarında referans mektuplarına yer ayrılmıştır.  Başvuru formunda böyle bir yer ayrılmamış ise, referans mektupları okulumuzun antetli kağıtlarına yazılmalıdır. 

· Dikkat edilmesi gereken bir diğer konu ise, her bireyin farklı özelliklerinin olduğudur. Hiçbir birey her yönü ile mükemmel veya hatalı olamaz. Dolayısı ile, referans mektupları samimi bir dille yazılmalı, doğruları yansıtmalı ve bireyin kuvvetli olduğu alanlar kadar, desteklenmesi gereken alanları da tarafsız bir şekilde belirtilmelidir. Bu tür yazışmalarda, beyanların doğruluğu esastır.
· İçerik olarak  ise dikkat edilmesi gereken noktalar şunlardır; giriş paragrafında öğrencinin adı, öğretmenin verdiği ders ve öğrenciyi ne kadar zamandır tanıdığı; bunu izleyen 2 veya 3 paragrafda dersin işleniş şekli ve öğrencinin değerlendirilmesi ile ilgili bilgiler ve bu bilgileri örneklerle destekleme, son paragrafda ise öğrencinin başvurduğu bölümde başarılı olup olamayacağı konusunda genel bir değerlendirme. (Bkz: ÖRNEK)

4.  Yazacağınız kompozisyon: (college admission essay, application essay, 
      personal statement, statement of purpose)

· Yazacağınız kompozisyon sizi en iyi şekilde yansıtacak bir belge niteliğindedir. Notlarınız ve transkriptler akademik yönden  değerlendirilmenizi sağlar. Referans mektupları  ise sizi başkalarının gözünden yansıtmaktadır. Size verilmiş en önemli fırsat ve başvurunuzun kabulünde en önemli faktörlerden birisi, kendinizi samimi bir şekilde anlatacağınız bu kompozisyondur.  Sizin nasıl bir insan olduğunuzu, dünyaya bakış açınızı, değer yargılarınızı ve düşünme biçiminizi anlamaya yönelik olan bu kompozisyon tamamen sizin tarafınızdan kaleme alınmalıdır. 

· Yazacağınız kompozisyon için kendinize yeterli süre tanımalı ve ilk yazdığınız taslağı birkaç gün sonra tekrar okumalı ve gerekirse beğenmediğiniz yerleri değiştirmelisiniz. Hazırladığınız taslağı, öğretmenleriniz veya danışmanınıza göstererek fikir alabilirsiniz, ancak düzeltmeleri siz yapmalısınız. Son halini ise mutlaka dil bilgisi kurallarına göre düzeltmeli ve hatasız yollamalısınız. 

· Bazı üniversiteler yazacağınız konunun seçimini size bırakmakta, bazı üniversiteler ise temaları vermektedir. Verilen temalar genelde şöyledir: “En etkin kişilk özellikleriniz nelerdir ve akademik, profesyonel kariyerinizi  nasıl etkiler?”, “Mesleğinizi seçme nedenleriniz ve bu meslek yolu ile topluma yapacağınız katkılar nelerdir?”,  “Bir şey için hiç tüm gücünüzle uğraştığınız ve bunu elde ettiğiniz oldu mu? Sizi başarılı kılan neydi?”  vb. 

5. Girdiğiniz sınav sonuçları: 

· Başvurduğunuz kuruma göre değişmekle beraber, genelde TOEFL, IELTS, SAT I veya SAT II sonuçlarını yollamanız gerekir. (Bkz. Yurtdışında Eğitim için Gerekli Sınavlar)

· Başvuruyu yaptığınız sırada henüz sınava girmediyseniz, sınava gireceğiniz tarihi belirtmeniz ve daha sonra sınav sonuçlarını yollamanız gerekir.

6. Banka teminatı: (A Certificate of Finances)
· Yurtdışında geçiminizi karşılayabileceğinizi kanıtlayan bir banka teminatı istenir. Bu belge burs başvurunuzu engellemez. Size burs başvurusu yapıp yapmayacağınız sorulur. Yanıtınız olumlu ise, üniversiteye kabul edilmeniz halinde, bir burs başvuru formu doldurarak başvurunuzu yapabilirsiniz.

7. Okulumuzu tanıtan bir döküman:
· Nasıl bir okulda ve nasıl bir eğitim aldığınızı bilmeleri, başvurunuzun    

                   kabul edilmesinde önemli faktörlerden biridir. Okulumuzu tanıtan      

                   İngilizce bir tanıtım kitapçığı veya CD’sini yollamanız farklılığınızı  

                   gösterecektir.

8. Spor, sanat veya sosyal etkinlikleriniz: (extracurricular,  personel, and volunteer activities (including summer)

· Başvuru formlarında ders dışındaki etkinlikleriniz de sorulabilir. Herhangi bir  spor, sanat veya sosyal alanda etkinliğiniz ve bu alanda elde ettiğiniz başarılar veya varsa hobilerinizi yazmanız istenir.
