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ÖRNEK
TED ANKARA KOLEJİ VAKFI 
ÖZEL LİSESİ

Merkez; (Zümre Adı)

Konu: (Öğrenci Adı) Referans Mektubu









Tarih:

Öğrenci İşleri (Lisans Başvuru) dikkatine

Sayın Bay/Bayan,

Bu mektup (öğrencinin adı – soyadı)‘nın isteği üzerine yazılmıştır. Öğrenciyi iki yıldır verdiğim İngilizce kompozisyon derslerinden tanımaktayım. Aynı zamanda geçen yıl rehber öğretmenliğini yaptığım Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma kolunda da görev almıştı.

Kompozisyon derslerimizde öğrencilere, sınıfta analiz etmek üzere güncel ve ilgilerini çeken bir sorunla ilgili gazete makaleleri getirmelerini ve sorunla ilgili çözüm üretmelerini isteriz. Bu çözümler üzerinde tartışıldıktan sonra, arkadaşları tarafından önerilen çözümlerden birini seçerek, bunu destekleyen veya karşı çıkan bir kompozisyon yazmalarını isteriz. (Öğrencinin adı – soyadı)‘nın konuya geniş açıdan bakabilmesi ve tartışmalar sırasında soru sormaktan kaçınmaması dikkati çeken özelliklerindendir. Yazdığı kompozisyonlar içerik olarak farklı ve derinliği olan kompozisyonlardır. Ancak, ilk yazdığı kompozisyonlar, örneklerle destekleme ve dil bilgisi açısından zayıftı. Biraz yönlendirme ile zamanla kendi hatalarını düzeltmeye başladı. (Öğrencinin adı – soyadı) yapılan eleştireleri göz önüne alarak kendini geliştimek için o kadar gayret gösterdi ki, sene sonunda ödevlerinin not ortalamasında 5 üzerinden 5 aldı.
Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma kolu çalışmalarımızda hedeflerimiz, öğrencilerin sorumluluk alabileceklerini göstermek ve liderlik, yaratıcılık ve iletişim konularında iyi olan öğrencilerimizin bu yönlerini açığa çıkarmaktır. Konferans ve okul gezilerimizin  düzenlenmesinde (öğrencinin adı – soyadı) önemli bir rol üstlenmiş ve faal olarak çalışmıştır. Çanakkale’ye düzenlediğimiz bir geziyi duyurmak için WEB sayfamızı etkin bir biçimde kullanmıştır. Ancak, bir konferans sonrasında geri bildirim amacı ile yaptığımız bir tartışmada, (öğrencinin adı – soyadı) bazen düşüncelerini doğru kelimeler ile ifade etmede zorluk çekmiştir. Biraz daha fazla okuyarak ve deneyimle zamanla bu konudaki zorluğunun üstesinden geleceğine inanıyorum.

(Öğrencinin adı – soyadı)‘nın yeteneklerine, kendisini geliştireceğine ve başvurduğu bölümde başarılı olacağına inanıyorum. Üniversitenize kabul edilmesi konusunda kesinlikle önerebileceğim bir öğrencidir.
Danışmak istediğiniz hususlar olursa, lütfen yazışmakta tereddüt etmeyin.
Saygılarımla,
Öğretmenin adı-soyadı

Verdiği ders:

                         İncek, Ankara, Türkiye, Tel:+90-312-586 90 00 Fax: +90-312-586 90 70
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